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) ! Ui Eadnmgédell 
A kolozsvári tüntetésnek - micsoda 

ekes és váratlan fordulat - Bukarest- 
en és Budapesten egyaránt megnyugta- 
ó, kibékitő visszhangja támadt. A ma- 
jar kormány természetszerü fellépésére, 

aly a felelőtlen elemektől megtámadott 
a munitás számára szatiszfakciót ki- 
- int. Maniu, a román miniszterelnök és 
ö. itulescu, a román külügyminiszter efy 
4. inden izében korrekt, határozott, kielé- 
5 tő választ adott. S ennek a bukaresti 
1 angnak a visszhangja a magyar parla- 

entben képviselők és miniszterek ba- 
itságos, majdnem baráti nyilatkozata. 

i
 

.A román miniszterelnök a kormány 
us vatalos nyilatkozatában aláhuzottan ki- 
é- elte a kölcsönös barátság szükségét s 
a tény, hogy magyar miniszterek a 
lozsvári tüntetés és a budapesti de- 
onstráció hangulatában ütötték meg 

egymásrautaltság és a 
Wüttmüködés szükségének meleg ak- 
udjait, a legjobb reményekkel tölthet 
a két ország jövendő bizalmasabb kap- 
blatai iránt. 

Sá. 
sz- 
ita, 

ldi 

kö- 

Ezekben a komoly, illetékes és nyilván 
ünte nyilatkozatokban adva vannak a 
kés szomszédság és munkaközösség fel- 
elei. Mindkét ország felelős férfiai rá- 
méltek arra az igazságra, hogy a vi- 
válság romboló hatásai közepette egy- 
és ellenében, egymás rovására dolgoz- 
hazájukat nem juttathatják révpart- 
hogy még azok a kisebb-nagyobb dif- 
enciák és disszonanciák is, melyeket a 
Hténelmi evolució teremtett a román és 
magyar között, számba sem jöhető 
adályok a nagy életproblémákkal 
mben, melyeket ma a világ minden ál- 
ának, Romániának és Magyarország- 
kis meg kell oldaniok. 

A világháborut követő idők és alaku- 
uk már elég tanulsággal szolgálnak ar- 
Hhogy a talpraállás legbiztosabb erő- 
mása a saját belső konszolidáción és 
uhangon kivül, az egymásra utalt or- 
k méltányos, igazságos egyezsége és 
hk kicserélése, a forgalom szabályozá- 
ba valuta szabályozása, a népek érint- 
ése dolgában. Ha Francaország köt- 
megnemtámadás szerződést a Szov- 
ttel, melytől égy világ, többek közt az 
kori cári világ, választja el, mi akadá- 

lehet, hogy Magyarország és Romá- 
1 is melyek közt korántsincs akkora 
mtét, a saját érdekükben és Európa 
lekében, ne teremtsenek egymással szo- 
abb, szilárdabb kapcsolatot? 

feladat nem is olyan nehéz, mint 
mőnek az időközi tüntetések, sőt a 
evizió időnkénti hangoztatása, a 
értés, bizalmatlanság, gyülölködés 
kénti kitörései mellett látszik. Az a 
ilagosság, amellyel Bukarest és Bu- 

8t a legutóbbi kinos incidenseket 

a 

E? további kötelességre. Az államfér- 

békeakaratát és őszinte meggyőző- 

ndszerré kell avatni a politikai, 
ális és gazdasági élet minden vo- 
Rag szolidaritás szükségének uát, 
yes hangját harmóniába kell pzni 

zszellemmel s a kölcsönös becsülés 
umával kell kiégetni a türelmétlen- 

gyülölködés rosszindulatu sebét. 

4nnak és magyarnak a közös 
ér- 

a civilizáció jegyében meg kell ér- 

a
.
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zésének a kérdésével kapcsolatos 
vénviavaslat áll. amelv valóban az or- 

szorosabb 

tartia a városi adósok problémáiát 

Más közt elintézték, egyenesen rávi- 
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Allandóan módosíitják a már belerjesztett javaslatot 
Veanlafilsdazadlla az lölberdálisols 

Bukares!. december 3. 
A belpolitikai élet középpontjában 

még mindig a városi adósságok rende- 
tör- 

szág legszélesebb néprétegeinek az ér- 
dekeit érinti. A szenátus és a kamara 
ijogügvi hizottsága már két nap óta fog- 
lalkozik a iavaslattal. ezideig azonban 
még nem tudta elvégezni a rá váró mun- 
kát. bár az egész tervezet összesen két 
szakaszból áll. A probléma azonban. a 
melvhez a törvénviavaslat hozzánvult. 
olvan nagy hordereiü. hogy a legalapo- 
sabb megfontolást követeli. bár a kor- 

mánv a szenátussal már meg is szavaz- 
tatta a rendkivüli sürgősséget. 
Maniu minisztereinök ugy tervezte, 

hogv az ingatlanokra terhelt adósságok 
végrehaitásának és a kénvszereladások 
felfüggesztéséről szóló törvénviavaslat 
már szombaton a kamara elé kerülhet. 
Ilven értelemben igéreteket is tett. A 
kamara és a szenátus jogügvi bizottsá- 
gában azonban az ellenzéki képviselők 
erőteliesen tiltakoztak a nagv sietség 
ellen s igy valószinü. hogy a iavaslat 
végleges szövegét - már átesett vagy 
három módositáson - csak a ijövő hét 
folyamán terjesztik a plénum elé. 

a helvzet. hogy 
helvesebben 

Ebben a pillanatban az 
a szövez napról-napra. 
óráról-órára változik. 
A iozügyi bizotiságok pénteken dél- után is közös ülést tartoltak s az elsó szakaszt ujra átszövegezték 

Fölösleges volna a most eszközölt módo- sitásoka! ismerteti. mert egészen bizo- nyos. hogv még ez a forma sem lesz a végleges. mintán az ellenzéki képvise- 
lők és szenatorck azt kivánják. hogy a 
iavaslatot külön is tárgvalhassa meg ugy a kamarai. mint a szenátusi bizott- 
ság. ! 

Nehéz helyzetben vannak a liberálisok 
A liberális párt parlamenti csoportia 

ismételten értekezletet tartott a törvény- 
iavaslat iigvében. Az első ériekezleten. 
amit pár nappal ezelőtt tartottak. ki- 
mondották már. hogy elvileg nincsenek 
a kormány szándéka ellen. a részleteket 
azonban ezután tárgvyaliák meg. miután 
kételkednek abban. hogy a kormány- 

; javaslat jó és alkalmas lesz-e a nagy 
érdés megoldására. 

Ennek a második értekezletnek a rész- 
leteket kellett volna megtárgvalnia. 
ogvy a várt végleges állásfoglalását le- 

szögezhessék. Duca tartotta a megnyvi- 
tót. a maga részéről azonban nem kiván- 
ta befolvásolni semmiféle iránvban a 
párttagokat. 
A következő szónok Dinu Bratianu 

volt. Ő már nem szégvenlette kimondani 
a véleményét. 
Kiielentetle, hogy a kormányjavaslat 
rossz. mert először is csak átmeneti 
jellezü, másodszor pedig nem is sze- 
rencsés, Ujabb zavart okoz majd a 
közgazdasági életben és ismét megbé- 
nitia a már-már elinduló hiteléletet. 

Őneki az az álláspontia. hozv bár a Ii- 
berális párt valóban megoldandónak 

is. 
erőteliesen foglaljon állást a kormány- 
javaslat ellen. 
Xeninek, a párt egvik tekintélves tag- 

jának egészen ellentétes véleménve volt. 
Védte a kormány ijavaslatlát. Igaz. hogy 
a mostani javaslait nem hoz végleges 
megoldást. de ez nem is célja. 1 
A kormány csak azt akarja, hogy időt 
nyerjen a végleges törvény előkészité- 
sére, addig is azonban tegve lehetet- 
lenné azt, hogy a városi adósok érté- 
keit potom pénzekért elárverezzék, 

Ezt akaria elérni a törvénviavaslat s 
ezt valóban el is éri. 
Xeni felszólalása megzavarta az érte- 

kezletet. Ezután már nehéz volt egysé- 
ges és erős ellenzéki magatartást elfog- 

1. 

A pártnak tulajdonképpen tiltakoznia 
kellene a kormány tervezete ellen, ez 
azonban a községi választások előlt 
nagyon veszedelmes volna. 

Nem volt tehát más lehetőség. mint is- 
mételten kimondani azt a határozatot. a 
mit már egvszer kimondottak: a liberális 
párt elvileg helyesli a kormányjavasla- 
tot. a kvitika iogat azonban fenntartja 
annak gyakorlati megvalósitásaira vo- 
natkozólag. Az értekezlet azt is kimon- 
dotta. hozv ezt a határozatot pártnvilat- 
kozat formáiában Anghelescu olvassa 
maid fel a kamarában. Azért kell felol- 
vasni. mert ez az ügy is éppen annvira 
kénves. mint a konverzió kérdése volt. 
vigvázni kell tehát minden szóra és min- 
den szónak a helvére. 

Bukarest, december 3. 
A kamara tegnapi ülésén Madgearu 

pénzügyminiszter expozét tartott pénz- 
ögyi reformiavaslatairól. Politikai kö- 
rökben élénken kommentáliák Madgea- 

lei stabilitásával kapcsolatban tett. 
A bpénzügvminiszter elsősorban leszö- 

gezte, hogy az utóbbi időben lábrakapott 
inlációs hirek rendkivül sokat ártottak 
a lei ióhirrevének és stabilitásának. 

A pénzpiacot valósággal alarmirozták 
az adósságaiktól megszabadulni akaró 
inflációs hirterjesztők és ennek az 
egész kampánynak egyik legkézzel- 
foghatóbb következménye az ország- 
ban beállott váratlan és indokolatlan 
árdrágulás. 

Az inflációtól megriadt tömege- ugxvan- 

runak azokat a kilelentéseit amelveket a 

A kereskedők adósságainak egyrészét 
a törvénviavaslat kiveszi a maga anva- zából azzal az indokolással, hogv ezek- 
re vonatkozólag már intézkedtek a ko- 
rábbi törvénvek. Ez a nem kedvező ki- vételezés meglehetős 1zgalmat keltett ke- teskedői körökben. Pénteken délután a Sfatul Negustoresc bukaresti 
küldöttségileg kereste fel Maniu minisz- 
terelnököt. akit arra kért. hozv 
a javaslat jobban karolja fel az any- 
nyira nehéz helyzetbe került kereske- 
dő- osztály érdekeit. 
Maniu miniszterelnök igéretet tett. 

bogv tanulmánvozni fogia a kérdést s a 
mennyiben a küldöttség kérése indokolt. 
közbenijár. hogy a szükséges változtatást 
ideiében eszközöllék a javaslaton. 

vezetősége 

Madgearu szenzációs nyilatkozata 
a drágulás okairól 

is minden pénzüket áruba igyvekeztek 
menekiteni. ami az ipari cikkek piacán 
rendkivül keresletet idézett elő. maga 
után vonva az árak emelkedését is. 
Ezt az áremelkedési fendenciát pedig 
közben jelentősen alátámasztották az 
érvényben levő devizamegszigoritá- 
sok is 
A kormánynak azonban. - fejezte be 

nyilatkozatát a pénzügvminiszter. - si- 
került a lei ellen inditott inflációs atta- 
kot megakadálvozni ugyhogy a hivata- 
los kurzus és a feketetőzede közötti ár- folvamdifferencia teljesen kiküszöbölő- 
dött. Az ipari cikkek kontinzontálásáról 
szóló törvényiavaslat megezavazásával 
npedig biztosra vehető. hogy a valuta és 
devizapiacon is envhülni fog a helvzet. 
mi szintén csak előnyére lesz a lei sta- 

bilitásápok.



2. oldal 

Csinos akar lenni? 
Tornásszon a REICO-RÁDIÓn min- 

den reggel hallható küllöldi tornalec- 

kék mellett 

Vendégelt mulattatui akarja ? 
A REICO.RÁDIÓ a nap bármely 

ré- 

szében terszés szerinti zenével szolgál. 

Kérjen hallyató-nróbát 
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Szerdáig elnapolták 
ül 

a kamara ülését 
Bukarest, december 3. 

A kamara péntek délutáni ülésén a 

Ghimbesan-Gherman affért mosták 
tisz- 

tára. Mint tegnap megirtuk, a dec
ember 

elsejei ünnepi ülés alkalmával Őherman 

szocdem. képviselő kritizáló megjegyzé- 

sei miatt Ghimbesan megtámadta 
és le 

akarta tuszkolni az emelvényről. Ghim- 

besan most kijelentette, hogy sajnálja a 

lámadást, mire Gherman is kimagyaráz- 

kodott. Ghimbesan azonban hamarosan 

ujabb vita anyagát dobja be a tár
gyalá- 

sokba, amennyiben sajnálattal állapitja 

meg, hogy a magyar párt tagjai nem szó- 

laltak fel. illetve meg sem jelentek a de- 

cember elsejei ünnepi ülésen. 
Willer józsef dr. válaszol a magyar 

árt nevében és sajnálatát fejezi ki, 

Éogy a kérdést olyan formában vet
ették 

fel, ahogy az történt. 
. 

2Önöknek nagyon kifejlett nemzeti 

érzékük van - mondja Willer - éppen 

ezért el kell ismerniök, hogy a termesze- 

tcs emberi érzésekkel ellenkezne, ha eze
n 

a napon magvyarok jöttek volna ide örö- 

müket kifejezni afelett. ami a magyar 

nemzet számára katasztrófát jelentet
t és 

ha azt mondtuk volna, hogy szivünk tele
 

van örömmel. Természetesen ez nem je- 

lenti azt, hogy ne tisztelnők a törvé
nye- 

ket. A magyar párt vezetői kijelentik, 

hogy mint eddig, ugy ezután is a magyar 

nép törvénytisztelő és a 

békében akar élni. 

Lupu dr,: Miért hián 

párt csak ebben az év 

ünnepének diszüléséről? 

Willer dr.: Ez téves. A magyar képvi- 

selők sohasem vettek részt a kamara de- 

cember elsejei ülésén. 

Ézután Madgearu beterjeszti 

lecmilletékek módositásáról szóló 

vényjavaslatot. 
Cuza bejelentette, hogy interpellálni 

fog, amiért a közoktatásügyi miniszté- 

rium megengedte, hogy a zsidó tanulók 

szombaton ne irhassanak az iskolákban. 

Juca (liberális), interpellál amiatt, hogy 

a választói igazolványokat a községi vá- 

lasztásokra nem adják ki. 

Calinescu államtitkár: Önök folyton 

állitják ezt, anélkül, hogy komoly bizo- 

nyitékokat produkálnának. 
Reosculetz (liberális): Hivatalos iratot 

mutat fel, amely szerint több helyen a 

prefektus utasitotta a jegyzőket, hogy 

menjenek szabadságra. Így akarják meg- 

akadályozni, hogy az igazolványok kivé- 

tele és a listák letétele rendben menjen. 

Némi vita után áttérnek a válaszfel- 

irat vitájára, ami után a kamara ülésert 

a jövő bét szerdájáig elnapolják. 

::: A SZENÁTUS ÜLÉSE 

A szenátus péntek délutáni ülése meg- 

lehetősen érdektelenül zajlott le. Az 

egyetlen nagy attrakció, orga interpel- 

lációja a román-orosz megnemtámadási 

szerződés ügyében, elmaradt a müűsorról. 

lorga tudvalevőleg bejelentette, hogy 

Dovgalevszky párisi szovjetkövet ujabb 

szerződési felhivása és Gafencu ekkel 

felhasználásával interpellálni fog, most 

már nem is Titulescuhoz, hanem egyene- 

sen Maniuhoz intézve szavait. A kor- 

mány azonban egyszerüen megkerülte, 

zott a magyar 

en az egyesülés 

a petrő- 
tör- 

vagy legalább is elhalasztotta a mé min- 

ig kényes kérdést, amennyiben Costa- 

chescu elnök az ülés elején bejelentette, 

hogy Maniu másirányu elfoglaltsága 

miatt nem jelenhet meg és nem hallgat- 

batja végig Jorga felszólalását. Ellenfél 

nélkül Jorga nem akart hadakozni s 

szordára halasztotta a nagy interpellá- 

Tanasescu szenátor a klinikák állapo- 
táról interpellálta meg az egészségügyi 

minisztert, majd folytatták a válaszfel- 

irati tervezet vitáját. Felszólalt többek 
között Schöpkéz szenátor, a Banca Mar- 

morosch igazgatója és szakmájához il- 

lően, az ország nehéz pénzügyi elyzeték 
fejtegette. Majd különböző intézkedése- 

ket ajánlott, amelyek inkább a bankok 

és nagytőke helyzetét lettek volna hivat- 

va megjavitani. 

fint megillető helyzetét nem sokáig élvez- 

dlilemá 

a 

Bukarest. december 3 
Tegnap délelőtt különös. de szerencsé- 

sen végződő baleset szemtanui voltak a 

iárókelők. akik a Bulevardul Carol és a 

Mantuleasa utca sarkán épülő ui öteme- 
letes bérház mellett haladtak el. A há- 

zon dolgozott Zaharia Constantin mun- 

kás is. aki az ötödik emeleten az erké- 

Iven állva dolgozott. Tizenegv órakor el- 

fáradva. egy percre nekitámaszkodott az 

oldalfalnak. Élfeleitette. hogy az oldal- 

falat éppen akkor rakták fel s az még 

meg sem száradt. 
A hevenvészett fal. amelvben a malter 

még azon nedvesen nem tartotta össze a 

Szatmár, december 3. 

Körülbelül tiz esztendeje annak, hogy 

először vetették fel az ötletet, hory Szat- 

mármegye székhelyét Szatmárró Nagy- 

bányára helyezzék át. Szatmármegye 

székbelye különben is már évtizedek óta 

rivalizálás tárgya. Még a magyar impé- 
rium alatt megindult a harc a megye 

székhelyéért, amely abban az időben a 

Károlyi grófok kivánságára Nagykároly- 

ban volt. Nagykároly kis, 10-12 ezer lel- 

ket számláló városka volt és mégis a me- 

gye székhelye lett, mert Nagykároly vol 

a Károlyi grófok centruma. 
A forradalom után került Szatmárme- 

gye élére Szatmár, de ezt a neki jog sze- 

hette, mert dr. Drágos Teofil nagybányai 

berális képviselő és Brebán Sándor es- 

Ön nem rabszolgája többé gépének, mert a 

CO0-RADIO-a 
kivánságára bármikor hallhatja a világ összes leadóállomásait 
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lezulhdamni az ötödil 
emeleiréől és a madsa- 

1 femmen 
Egy bukaresii munkás szerencsés menekülése 

bizios 6alálból 

peres akciót inditotak Nagybánya érke- 

kében. A kormány annak idején Nagy- 

A RUHATÁR 
X-né lóhalálában érkezik a koncertre. 

A ruhatárba siet, leteszi ténkabátját, 

kezébe kapja a látcsövét. 
Csak nem kezdték már? - kérdezi, a 

mint a nézőtér felé indul 
Z De igen - feleli a ruhatárosnő. 

- Ugy öt-hat perce. 
- Ném lehetne mégis bemenni? 

- Sajnos, az ajtókat lezárták. De ta- 
lán méltóztassék... 
- Föl, gondolja, az emeletre? Kö- 

szönöm. Akkor inkább itt maradok. 

Iy bizalommal, mint ahogy egy iró 

a kész kéziratát olvassa. 
Szemöldökéből kiirt egy szőrszálat, 

akár valami fölsöleges jelzőt. Ajka piros- 
ságát festékruddal huzza alá. 
Y-né a másik ajtón ront be. 
Ö is lerakja holmiját, fizet, csak aztán 

hallja, hogy körötte tul nagy a csönd. 

Már csöngettek? - szólt rosszat 
sejtve. 
- Igen. 
- Hallatlan. Nálam még csak egyne- 

gyed nyolc. 

ruhatárosnő szerényen. 

3 Hallatlan. A maguk órája mindig 

sietl 
- A rádió után igazitjuk. 
- Hallatlan, hallatlan. 

Több felszólalás után a szenátus ülé- 

seit szerdáig elnapolták. 
porfelhőt borit arcára, fürdik benne, mint 
veréb a porban. Szétszórja, elkeni. 

Megáll egy tükör előtt. Nézegeti ma- 
gát. 

Háromnegyed nyolc - jegyzi meg a 

Ő is a tükör előtt dolgozik magán. Rizs- 

leadli 

téglákat. hirtelen kidőlt és a munkás le- 
zuhant a mélvségbe. Alatta a többi eme- 
leten is állvánvok voltak. amelveket a 

zuhanó munkás elütött és igy esett eme- 

letről-emeletre. miz vegül. óriási szeren- 

csével. a második emeleten 

egy kiálló gerendafavégben fennakad 

és füzzve maradi. amig létrával érte 
mentlek és kiszabaditották. 

A szerencsétlenségben is szerencsés 

munkást kórházba szállitották. ahol ha- 

marosan megállapitották. hozv ielenték
- 

telenebb sérüléseken kivül semmi baia 

Szatmárról Nadubányára he- 
A vármegyei nagyianács vi6aros ülése 

bánya mellett döntött, de mielőtt a ter- 
vet végrehajthatták volna, kormányválto- 
zás történt és az uj kormány ismét Szat- 
márnak itélte a székhelyet. 
A vármegyei nagytanács tegnapi ülé- 

sén Brebán Sándor esperes, a nagytanács 

elnöke, ebben a kérdésben feltünést keltő 
beszédet tartott. 

Beszédében hangoztatta, hogy a megye 

székhelyét feltétlenül Nagybányára 
helyezni, mert ott sokkel 
mán. mint Szatmáron, ahol jóformán 
csak kisebbségek laknak és ezenfelül is 

katonai szempontok is igy kivánják. 

Brebán esperes beszédére Drágos Au- 
rél szatmári esperes azonnal válaszol és 

megdöbbentőnek tartja, hogy elnőöki 

székből iluen szubjektio beszédet lehet 
mondani. 

Érdekii ünt a nárisi tőzsüe, 

hanyversenyeit és eneráit? 
REIlt9-RADIOn otthonában élvezhe 

Kérjen ismertetőt. 

hogy Szatmár nem romanizálódott el 
sen, kézbe kell venni, hogy jobban el 

manizálódjék, de ez még nem ok ar 

maveszékhelyet 

már helyzetét egyetlen esettel is pPregnáy 

ell 
több a ro- 

A REICO RADIO minden délben , 
lenti a legujabb árfolyamokat és 14. 

öket bármely pilianatban. 

hogy Szatmárról, a nagy ovárosból, a m 
egy kis bányaoárosb, 

Nagybánvára költöztessék. 
A felszólalásraá Brebán Sándor elni 

azonnal válaszol és kijelenti, hogy Sza 

san meg tudja világitani. Jellemző em 
a városra, hogy egy regáti katonatiszt, 
kit Szatmárra helyeztek, kérvényt ado 
be a kultuszminisztériumhoz, hogy fia 
re ormátus gimnáziumba járhasson isk 
ába. 
Különbén is minden ellenérppel sze 
ben közli, hogy a megyeszékhely áth 
lyezésének kérdése a legjobb uton 
ad és a minisztérium a legrővidel 
időn belül már dönteni is fog abbi 
a kérdésben, hogy a megyeszékhely 

Szatmárról Nagybányára helyezzék 
A nagy tanács szatmári tagjai vihar 

san tiltakoztak ezzel a bejelentéssel sze 
ben és a kérdés további tárgyalását leve 
ték a napirendről. 

Olvasólnai 
fiévelmmébe 
Technikai akadályok miatt lapu 

legközelebbi száma csak szerdán je 
nik meg. Olvasóink szives elnézé 

emesvár is bekapcsd 
lódik az amerikai 

„nedves"konjunkturál 

Temesvár, december 3 

Az amerikai nedvesek" gyvőzel 
utá az elnökválasztáson minden 
rópai országban megindult az akció 
koniunktura kihasználására. Nálu 

természetesen ezzel is késlekedtek. 

formációink szerint a Viitorul vez 
Teodorescu és egv földmivelésügvi 
zérinspektor december 5-én Temesvá 
iön. hogy az itteni kereskedőkkel a b 
export és borpárlat ügvében anké 
tartson. A lépés helves. csak ezt az/ 
kétot korábban kellett volna megtar! 

A maga részéről tiltakozik az inditvány 
ellen és ugy érvel, hogy ha az a panasz, 

X-né és Y-né találkozikk,k.k. 
- Szervusz, drágám - kezet fognak 

és mosolyogznakk : 
A mosoly alatt az irigységtől halvá- 

nyan szemlél 
iró egymás kéziratát olvassa: 

- Te is. 

köpenyeket, bundákat 
Sokan vannak' 
- Sokan. 
Álldogálnak a ruhatárban. 
- Nézd, itt A-né is. 
- Melyik az? 

szőóőre. 
BPercekig figyelnek. 
- A lányával van. 

tökéletlennel? 
Tovább sétálnak. 

Csupa ismerős. Mit szólsz hozzá, E-né is 
itt van. 
- Hol? 
- Ött lóg a sarokban. Nem látod? 
- ÉEngedj csak, drágám. Tényleg. Ez 

ő. Alaszkai róka. redig azt hallottam, 
hogy tönkrementek. Az ura vagyontalan- 
sági esküt tett. Hamisan esküdött? 
- Nem az urával van. Mellette az a 

télikabát nem az övé. Valami fiatalem- 
beré. Mindig másokkal jár. 
zegény ura. Én csak őt sajuálom. 
- Én is. Tü 

ják szegény E-t 
- AZz a perzss F-né. 

- 

ik egymást, mint ahogy két 

zép vagy. . 

Mustrálgatják a fogasokat, rajtuk a 
csikóbundája is. Rémes. Ennek még " 

Gyönyörü közönség. 

Az a pézsmabunda. Nem ismered' 1 

- De igen. Már vehetne ujat. Hulla 

- Azzal az undok kövérrel? Azzal a 

B-né is itt van, G-né is,. -né is. 

nődve elhallgatnak. Sajnál- 
a lbrabanti Elza elcsépelt története. 

- ha nem akarunk lekésni a ned 
koniunkturáról. :: 

-Ki is az? 
- Hiszen nálad találkoztam vele 

bridge-nél. 
- Ja, már tudom. Az akinek a 

ronda kommunista a veje. 
- Az. Az a cukorbajos szovjetügy 

Végigmorzsolják az abécé minden 
tüjét, mint a rózsafüzért. 

lit van M-né, közismert és közi 

van kedve mulatni? 

-- Nem tudod? A fia beteg. 
- Mi baja? 
- Tüdővész. A végét járja. Ink 

mellette ülhetne. 
Egy fogason megint ismerőst Vves7 
észre. 
Z-né. Micsoda remek egy bunda 

donat uij. Nyest. 
Nemes nyest. Miből telik ezek tte 

Vége az első felvonásnak. A z0 
kitódul. Ők az előcsarnokban mosol0 
köszöntik a bundák hozzatartozói! 

jó , hogy nem tévedtek. 

második fölvonásra csöngetnek 

- Muli hónapban uj autót 
is vé 

állapitják 2 
ő , nem 

nek a nézőtérre, megvárják, mig, 
tókat bezárják, akkor kérik a tálik? 
jukat 
Nem, méltóztatnak itt marad1 
érdeklődik a ruhatárosnő. 

- Nem - felelik. Magukban m 
ketten ezt gondolják: 
- Minek? Mi már igazán minde' 

Benn tovább folyik a Loheng" 

Kosztolányi 0 "
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2500 tisztviselőt 
pocsát el a MAV 

Rudapest, december 3. 
kereskedelmi minisztériumban rég- 
olvnak a tárgvalások a minisztéri- 
szervezésének ügyében. 
8cddix 12 főosztálvból állott és 
t most 6 osztálvra voniák össze. 
államtitkár és miniszteri tanácsos 
lelen ,emiatt nyugdiiba vonulni. 
radikáhsabb átszervezés várható a 

vat allamvasutaknál. amelv szintén 
eskedelmi minisztérium hatásköré- 
rozik. Hir szerint Samariav Laios. 
íV elnöke is nyugalomba vonul és 
tte Senn Ottó. a mostani elnökhe- 
cs kerülne a helvébe és Lachner 

obb izgalmat az okozza. hogv az át- 
ásokkal kancsolatban 2500 tisztvi- 
fozpak rövidesen nyugdiiazni. Az 
beszerzést is teliesen át akariák 
ezni a NV-nál és ezekkel az in- 
désekkel akariák elérni hogy a 60 
és deficietet el lehessen tüntetni. 

(0 millió ember sinylődik 
merikában a válság miatt 

Neroyork, december 3. 

Egyesült Államok szakszervezeti ta- 
nák ülésén, amelyen a kötelező 
anélküli biztositás kérdésével fog- 
mak, kimutatást terjesztettek be, 
szerint az Unió területén a gazda- 

válság következtében ezidőszerint 
nmiliió ember a hiányos táplálko- 
kozta betegségekben szenved. 

nalmas repülőkatasz- 
róla Galac mellett 

Galac, december 3. 

zalmas repülőkatasztrófa történt 
ken délután a galaci repülőtéren. 
a felé három repülőgépből álló ka- 
egység gyakorlatozott a város fe- 
mindhárom repülő a hirhedt Potez- 
u gépekkel volt felszerelve. 
15-ös számu Potez repülőgép, ame- 
Dinu Ghecorghe szakaszvezető-pilóta 
t mintegy háromszáz méter ma- 
tban motordefektust kapott, ugy- 
sürgősen kényszerleszállást kellett 
ne. A pilóta leállitott motorral sik- 
ilésbe ment át gépével, de megdöb- 
tapasztalta, hogy sehol sincs al- 
s hely a leszállásra. 
id keringés után motorja teljesen 
ott, a következő pillanatban pedig 
zuhanni kezdett és 

íros közelében lévpő zsidó temető 
ik fájára esve, a motor felrobbant, 
pülőgép tüzet fogott és pillanatok 
t lángbaborult. . 
ilótának már nem volt ideje kiug- 
ugy, hogy borzalmasan összeégve, 
olva találták meg az égő roncsok 

zsgálat megindult annak megálla- 
ra, hogy a katasztrófát mi okozta. 

niben erősen foglalkoznak 
2 öthatalmi konferencia 

összehivásával 
Genf, december 3. 

gyhatalmak képviselői már megér- 
enfbe és most döntik el, hogy a 
arangozott öthatalmi konferen- 

leszerelés ügyében egyáltalán ösz- 
lják-e hivni. Eddig megérkeztek 
oencour, MacDonald, Normann Da- 
erriot. Herriot már tárgyalt is 
ralddal a konferencia összehi- 

chleicher-kormány 
ma leteszi az esküt 

Berlin, december 3. 

uk más helyén részletesen beszá- 
német kormányválság fázisai- 

kgujabb jelentések szerint Schlei- 
el en késő este befejezte a ka- 
kitásra vonatkozó tárgyalásait és 
Még a mai napon nyilvánosság- 

alószinü, hogy az uj minisz- 
1 Hi mai nap folyamán leteszik 

lindenburg kezébe és vasárnap 
lartják az első minisztertaná- 

t megbizatását általában opti- 
l fogadják. A birodalmi g; ilás 
k semmi nehézséget nem gördit 

kelé és bemutatkozása után va- 
§ elnapola magát. .. 

lele er-kormány főprogrammija: 
amak teremtése lesz. 

A minisz- 

jél lenne az elnökhelvettes. A lez- 

Nagy és kiterjedt üzem lett 
a pénzhamisitás 

Százezer lej értékü hamis pénz 10 lejesekben 

Braila, december 3. 

A pénzhamisitás már valóságos szakma 
lett és egyre többen dolgoznak ebben az 
iparágban. Eleinte csak a két és egvle- 
ijeseket hamisitották. később pedig. ami- 
kor a husz leiesek föttek forgalomba. 
azokat gyartották. mig legutóbb azután 
az ui ezüst százlejesekre vetették ma- 
gukat. 

Brailában nehány héttel ezelőtt észre- 
vették. hogy sok hamis tizlejes van for- 
galomban. Valósággal elárasztották a 
várost ezekkel a hamis tizletesekkel. a 
melvek eleinte fel sem tüntfek. mert 
mindenki csak a százleijeseket vizsgál- 
gatta. nemigen gondoltak arra. hogy 
most amikor ilven nagy cimletü pénzt 

is lehet hamisitani. tizleieseket kezd va- 
laki gvártani. 
hamisitók már haszon nélküli munkának 
tekintették. amivel nem érdemes foglal- 
kozni. Annál nagvobb volt tehát a meg- 
lepetés. hogvy egyszerre egészen elárasz- 
tották a brailai piacot hamis tizleiesek- 
kel. amelveket készen. rollniba csavar- 
va. 
gvobb titokban nyomozást inditott és el- 
fogta Stan 
meg is találták a tizleiesek kliséjét. va- 
lamint a hamis pénzgvártáshoz szüksé- 
ges anvagot s gépeket. A nyomozás to- 
vább folyik. mert azt hiszik. hogy a pa- 

rasztgazdának társai is vannak. Saiát be- 
vallása i 
let érc hamis pénzt gvártott Stan lancu. 

Ezt a kiscimletü pénzt a 

dobtak piacra. A rendőrség a legna- 

lancu parasztgazdát. akinél 

szerint eddig mintegy százezer 

altibamn leégeti 
res Deorsmndanaa-fiéle Iaeda- 

menlndas cselleeoládlé-guydánr 
A fulajdonosi! és feleségéit, bár a gyár 

nem poli biziosiitva, letartóziatiák 

Bukarest, december 3. 
Az elmult éjszaka Balti városban ed- 

dig még meg nem állapitott ok miatt ki- 
gyulladt és 

szinte földig égett a Dorsmann-féle ha- 
talmas csokoládé-bonbon gyár. A tüz- 
oltóság idejében kipvonult, a nagy épü- 
lettömb azonban olyan gyorsan 
nagy erőpel borult lángba, hogy meg- 
mentésére már gondolni sem lehetett s 
a tüzoltóság munkája csak a lokalizá- 
lásra szoritkozhatott. 

A reggeli órákban a tüz még ég, a tüz- 
oltóság pedig megfeszitett erővel dolgo- 

és 

zik a veszélyeztetett közeli épületek biz- 
tositásán. 
A sajnálatos és aggasztó tüzesetnek 

egyébként már is furcsa és egyelőre ért- 
betetlen következménye van. 
A hatóságok mindjárt a tüz kitörése 
után letartóztatták a gyár tulajdonosát 
és ennek feleségét. Természetesen biz- 
tosilási csalási céllal elkövetett öngyuj- 
tásra lehetne gondolni, - ha a gyár 
egyáltalában biztositova lett volna. 

De nem volt s igy a különös letartóztatás 
joggal kelt feltünést, legalább is addig, 
amig a hatóságok valami magyarázatot, 
vagy indokolást nem közölnek. 

Máramarosi képviselők denutációja 
Maniu miniszterelnökné: 

A kérelem: Ne enéedje leállitani a sugatagi sóbányát 

Bukarest, december 3. 
Pénteken délután Ilie Lazar és Fischer 

József máramarosi képviselők kihallga- 
tást kértek Maniu Gyula miniszterelnök- 
től, akit a kamara folyosóján sikerült el- 
fogniok. A miniszterelnök nyomban a 
képviselők rendelkezésére állott. A két 
máramarosi honatya arra kérte a kor- 
mányelnököt, hogy ne szüntessék meg a 
sugatagi sóbányát, illetve kezdjél meg 

képviselőknek, hogy „erre a 
még vissza fog térni." 

ujra a bányászást, mert ez a bánya ren- 
geteg embernek adott munkát és kenye- 
ret. 
A bányásza! ieszüntetáse csak fokoz- 
ni fogia az amugy is nagyon sujtat! 
máramarosi lakosság nyomorát és 
munkanélküliségét. 
Maniu miniszterelnök igéretet tett a 

kérdésre 

Belejezték a vizsgálatot 
a tengerészeti-panama ügyében 

Magasrangu tengerésztisztek kerülnek hadbirósig elé 

Buklarest, december 3. 
Annak ideijén országszerte feltünést 

keltettek a tengerészeti vezérigazgató- 
ságnál leleplezett hatalmas panamák. a 
melveknek ügvében a vizsgálat egyvré- 
szét most feiezték be. 
Mint emlékezetes. a román állam ár- 

leités utián megállapodást létesitett az 
olasz Pabisson céggel négy egységből ál- 
ló tengeri haiórai leszállitására. Az olasz 
cég a szerződésnek eleget tett. el is küld- 
te Romániának a erdinánd király' és 
.Mária királvnő' torpedórombolókat. a 
„Konstanca" iskolahajót és a „Delfint' 
tengeralattiárót. 
Az átvétel után 
a négy egységből 

azonban kiderült. hogy 
álló hadiflottával 

az államot csunyán becsapták. ameny- 
... 

PRM SszoMBATON. 

CO0PER és SIVIA SIDNEY 

AMERIKA MEGRAZÓ TRAGÉDIÁJA 
, 

ap e 

„A NAGYVAROS BNII 
A metropolis utcáinak fertője és a nagyvilági bünüzés szimfóniáia. - GARRY 

ragyogó alakitása és MAMULIAN, a „BESTIN" világ- 
hirű rendezőjének filmje 

nyiben a szerződés feltételeiben kikö- 
ölt anyagnál sokkal silányabb anyag- 
ból készült hadihajokat szállitott az 
olasz cég. 

Miután a kamarában heteken keresz- 
tül feszegették a panamaszagu hadiba- 
tók ügvét megindult a vizsgálat exvrészt 
a bünösök kilétének 
másrészt pedig azok ellen. akik felületes 
hanvagságokkal szintén hozzáijárultak a 
visszaélések előmozditásához. 
miatt milliós károsodások érték az álla- 
mot. 

A hetekiz tartó vizsgálat során a hadi- 

megállapitására. 

amelvek 

tengerészet magasrangu tisztieiből álló 
vádlottakat két csoportba csatolták. Az 
egyikbe tartoznak: Scodra admirális. Bu- 

tazál mentooontali 

forum Mozyó, Brassó 
DECEMBER 3 án 
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és 

3. oldal 

deanu tábornok. Robu alczredes. továb- 
há Nasturas altengernagy. 
A tábornoki rangban levő tengerész- 

tiszteket. valamint a másik két magas- 
rangu tisztet a hadsereg fegvelmi biró- 
sága elé utalták. mivel szolgálati ha- 
nvyagságot állapitottak meg terhükre, Ki- 
derült ugvanis. hozv a magasrangu tisz- 
tek nem teliesitették kötelességüket a 
hadihaiók átvételénél e csak igy fordul- 
hatott elő az, hogy az államot becsapták. 

A másik csoportha tartoznak a tényle- 
ges bünösök. Vasilescu Matei tengernagy 
és Augustin Cioc altengernagy. akiket 

hadbiróság elé ntaltak, mivel a vissza- 
élések tényleges elkövetőinek bizo- 
nyultak,. 

A hadbirósági vizsgálat megállapitotta. 
hogy a két magasrangu tiszt bünös lel- 
kiismeretlenséggel összeiátszott az olasz 
gvárral és egvüttesen követték el a pa- 
aamákat. Vasilescu tengernagyról meg- 
állapitást nyert. hogy okmánvokat hami- 
sitott. az altengernazv pedig részese volt 
bünös müveleinek. Az első csoportba tar- 
tozó vádlottakat minden valószinüség 
szerint kizáriák a hadseregből. a közvet- 
len bünösöket pediz büntetőiogilag a 
hadbiróság vonia felelősségre. 
....memum azaamam 

Amerika leltétlenül elutasitja 
ugy Anglia, mini Franciaország 

moratorium kérelmét 

Washington, december 3. 

A Fehér Ház lázasan 
az angol válaszpegyzéket. 
az angol válaszjegyzéket. Stimson tegnap 
az egész napot Hoovernél töltötte. 

Hoper maga is tisztában van azzal, 
hogy az Analia által kért moratórium 

meglagadása, nemcsak a szigetorszá- 
goft, hanem Amerikát is válságba sodor- 
ja, de a keze kötve opan. 

tanulmányozza 

Franciaországról ezzel szemben az a 
vélemény, hogy tud fizetni, de nem akar. 
Franciaország feltétlenül át tudná utal- 
ni december 135-én a 20 millió dollárt. 
Minthogy az nem lehetséges, hogy An- 

gliának megadják a moratóriumot és 
Franciaországnak nem, a helyzet az, 
hogy mindkét moratóriumkérést kereken 
el fogják utasitani. 

Füstre akasztották 
a fala démonát 

Megdöbbentő gyilkossági kisérlet 
egy regáti községben 

Craiovba, december 5. 

Ghinden-Dolj községben mindenki ie- 
merte Jakovitza Katalina temperameutu- 
mos fiatal asszonyt, akit mindenki csul- 
nevén Pisicának, macskának szólitott. 
Macska-asszonyt a faluban mindenki 

rossz szemmel nézte, kivált a falu asz- 
szonynépe, mert azt tartották, hogy ez a 
nő minden férfit megbabonáz. 

Tegnap azután egészen furcsa és titok- 
zatos körülmények között kiszenvedett ez 
a különös asszony. Éjszaka ugyenis 
„Macska-asszony", nem tudni mi okból, 
belopózott Vasile Marin gazda udvarára 
és mint azt ennek egyik fia állitja, égő 
kanócot tartott a kezében, amellyel fel- 
akarta gyujtani a házukat. A fiu lefogta 
az asszonyt és kiszólitotta anyját és ap- 
ját, akikkel egyetemben összekötözte, be- 
tórmték a száját, bevitték a lakásba s 
azután addig ütötték, amig a bot nyo- 
mán vér csordult ki mindenünnen az asz- 
szony testéből. 

Azután a bestiális család összebeszélt, 
hogy az asszonyt tegyék fel a kémény- 
be a füstre, amit azonnal végre is haj- 
tottak. 

Az összekötözött, számtalan sebtől vérző 
asszonyt felcipelték a padlásra és oda 
akasztották a füstölőre, ahol máskor a 
sonkákat, meg az oldalszalonnákat tart- 

Ezután, mint akik dolgukat jól végez- 
ték, otthagyták a szerencsétlent. 

Az esetről valahogy tudomást szerez- 
tek a szomszédok, akik iszonyodva sza- 
ladtak a csendőrségre, hogy elmondják, 
micsoda rémség történik a Marin Vasile 
házában. 

A csendőrök hitetlenkedve fogadták a 
hirt, de mégis elmentek a besfiális gaz- 
da házába, ahol a szerencsétlen nőt 
egészen átfüstölbe, eszméletlenül, vér- 
páncélba száradoa, borzalmas állapot- 
ban találták meg. 
Az áldozatot azonnal orvosi kezelés alá 

vették, de alig egy óra mulva kiszenve- 
dett. A családot, armmely nem akarja meg- 
mondani, hogy mi késztette arra, hogy 
ezt a bestiálitást elkövesse, letartóztatták. 



.
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A temesvári befeg- 
segélyző előljár 
a zaklatásban 

Temesvár, december 3. 

Ismeretes. hogy a Betegsegélvző Pénz- 
tár a munkaadók által az alkalmazottak 
után fizetendő heti 3 leies aggkori se- 

segélvbélvegeket 

is kezeli. Ebben az ügyben Temesváron 

gélv céliaira szolgáló 

ujabb botrányos zaklatás kezdődött. Az 

itteni Betegsegélvző által kibocsátott 

nyomtatvánvon az áll. hogvy ez az ille- 
ték havi 6000 leinél nagvobb fizetések- 

Temes- 
varon most uiabb miniszteri intézkedés- 

nél csak a regátban szedendő. 

re hivatkozva. mindenkitől követeli 

a taxát. Aki nem fizette be, háromszoros 
csak 

néhányv román lapban ielent meg s igy a 

nagvközönség igazán nem tudhatott róla. 

Tlellemző az erőszakos ellárásra. hogy 

büntetéssel lakol. Az ui rendelet 

aki nem siet már a hét első napián 

ragasztani a bélveget. birságot fizet. 

egy iparost azért büntettek meg. 

ket ami igazán furcsa vekzatura. 

A kereskedők egyesülete a munkaügyi 

minisztériumnál interveniál az uiabb 

vatalos bosszantás ellen. 

Élve eltemeite szerető- 
jét, - életfogytiglanra 

iéllék 
Debrecen, december 3. 

Hónapokkal ezelőtt részletesen ismer- 

tettük azt a vadállatias kegvetlenséggel 

végrehaitott gyilkosságokat, amelvnek 

áldozata Szatmáry Zsófia felirónő volt. 
napszámos Cseh Ferenc debreceni 

hosszu éveken keresztül 
szonvt folvtatott 

szerelmi 

rendezett féltékenvségi jelenetet 

kénvszeriteni akarta barátiát, hogy 
jen vissza hozzá. 
Cseh Ferencnek, ugvlátszik. 

volt a megunt 

dőbe. oit 

előre elkészitett tégladarabokkal 

összezuzta a fejét, majd beásta 

egy trágyadombba. 

A szerencsétlen áldozat azonban 

dett. Érre Cseh Ferenc kiásta a trágy
a- 

dombbol. bicskájával kettémetszette 

nvyakát és uibóli visszatemette. 

Ezután eltünt. Amikor Szatmárv Zsó- 
harisnvájá- 

ban egy levelet találtak. amelvben meg- 
ű Ferenccel az 

erdőbe. ugy érzi. hogy ez volt uto
lsó ut- 

ja. mert valószinü. hogy szeretőie 
most 

fia holttestére ráakadtak. 

irja. hogv bár elment Cseh 

végez vele. 

A levélben aztán ismerteti a gyilkos- 

/ hatósá- 

rövid idő alatt elfogták a tetteet. 

Tegnap lárgyalta az ügvet a depre
ceni 

Zsufolt tárgvalóteremben 

itéletet. amelv 

ság okant is levél nyomán a 

gok 

törvénvszék. sufo 

hirdette ki a biróság az 

szerint 

Cseh Ferencet szándékos emb
er- 

miatt életfogytigla- ölés büntette 1 1 

ni fegyházbüntetéssel sujtja. 

A vádlott a legnagvobb egykedvüs
ég- 

gel vette tudomásul az itéletet. miz 

jelenlevő ul szerető, az ügy egvi 

szerepvlője: Bakó Katalin. eláiu
lt. 

Heumában, Csuztan, Ischiászban 
szenved ? 

Tegyen kisérletet 

salőumin pasziával 
összeköttetésben 

sSalő5umin fürdővel 
Csodás gyogyulási eredmények - Egyetemi 

klinikák elsőrangu bizonyitványai 

Egy csomag egy üirdöknrához Lei 179. 

paszta 
Gyöogyszertárakban és drogériákban 

m 

mert 

ianuárig előre beragasztotta a bélvege- 

Szatmárv Zsófiával. 

Namréziben aztán elhidegült tőle és egy 

Bakó Katalin nevü nőnek kezdett udva- 

rolni Az elhagvott szerető több izben 

terhére 
asszony és elhatározta. 

hogy végez vele. Kicsalta egy közeli er- 

ezt 

be- 

sSőt 

hi- 

vi- 

és 
tér- 

még 

mindig nem volt halott és hörögni kez- 

a 
ő- 

A Elmnek modecn, vig. harmonikus zené 
je van, hires bécsi művészek által előadva dalok, JOURNAL FOX 

A belügyminiszter betiltotta a Stelanescu-ie 
egyesület antireviziós gyülését 

a 

A Cultul Patriei cimü hazafias egye- 
sületet annakidején jorga miniszterelnök 

feloszlatta. Nem azért oszlatta fel, mint- 

ha az egyesület hazafias tevékenységét ő 

másként képzelte volna el, hanem azért, 
mert az egyesület elnöke. Marin 
nescu egyetemi tanár nem tart tta olyan 
nagyra 
niszterelnök és tudós elvárhatta volna. 

A nemzeti-parasztpárti kormány mind- 
járt az uralomrajutása után orvosolta ezt 

Jorga érzékenységéből fakadó hibát s 

ujra lehetővé tette az egyesületnek a mü- 

ködést. Marin Stefanescu egvetemi tanár 
egyébként arról nevezetes, 
tulzottan nagy hazafi s általában 
politikában, mint a kulturális kérdések- 

a 

: 

Egy erdélyi mérnök 

A fővárosi 
sághoz érkezett relentések szerint Ploes- 
tiben uiabb nagvszabásu 
szervezkedést lepleztek le. 
rendőrség néhány nappal ezelőtt 
mást szerzett arról. hogy 

HANSI 

Bukarest, december 3. 

Stefa- 

orgát. mint ahogyan azt a nut- 

hogy kissé 
ugy 

Bukarest, december 3. 
sziguranca-vezérigazgató- 

kommunista 
A ploeeti 

tudo- 

a gyárakban és általában a mun- 
kások között ingyen osztogatjá 

a Vörös élcsapat" cimü kommu- 

nista röniratot. amelyef sokszo- 

r. . 

; 
4 

x n 

(FRAU LEHMANNS TÖCHTER) 
MIESE a legiobb, ledkedveltebb művészekkel együtt HERTHA THIELE, ELSE ElSTy 

, CARiA CARISEM, FRITZ KAMPERS, ANTON PINTER. - Kiegészítés: Romag, 
Általános belépti dij 40, leszállitott 30 lel. 

ben surolja állásfoglalásával az elfogult 
sovin 

va 

GoNDOS uRAk! 
Az amerikai Rádió-tech- 

nika legujabb viuvmánva. 
Abszolui szelekció! - Fad-. 
dinementes! - Csodála- 

tos hangerősség, tökéletes, 
életnü haneszinezés. 

KEPVISELET: 

„NV" 
snassó, Rozsavén 1s sz. ALATT 

. 
L 

A mai hangulatot alkalmasnak találta 
az elnök is és a vezetése alatt álló haza- 
fias egyesület is, hogy feltámadásáról ta- 

nubizonyságot tegyen s ezért 

pasárnap délelőttre nagygyülést 

detett az Atheneul nagytermébe. 

Az összejövetel programmján a revizió 
kérdése és az ezzel enesel 
zionista mozgalom sikeresebb nekilendi- 

tése szerepelt volna. A gyülésre természe- 

tesen nem kellett semmiléle hatósági en- 

edély, a rendőrség azonban értesülve a 
készülödésről. ugy gondolta, hogy 

kérdést intéz a belügyminisztériumhoz: 

2alatban megengedhető-e egy 

A szigurancának hamarosan 

néhánv ilven brosurát megszereznie és 

abból 
hangu felhivást tartalmaz s ugyanakkor 

a szovietet dicsőiti. 

A felfedezés 
hatósázok egvik házkutatást a 

után loganatositottlák és 

izmus határait. 

hir- 

atos apntirevi- 

jon a kolozsovári incidens utáni han- 
olyan 

mmuunista nyomdát 
fedeztek fel Ploestiben 

jelölt volt a propaganda- 
szervezel leje 

rositő gépen készitettek. 
sikerült 

megállapitotta. hogy az lázitó 

után az állambiztonsági 
másik 

az egyik ilyen házkutatás a
lkal- 

mával sikerült is a titkos röp- 

NYOI, 
Dolgoztassanak és vásárolja- 

nak az itt hírdető cégeknél 

Cipők 

UU DŐ 

Butort, ezékelt árban csak 

Eealdlla I. 
asztalosnál szerezhet be. 

Brassó, Szitás u 34. 

Aleynjabb tervek szerint. Garantált szalid áruk 

elsőrendü kézimunkák, 
mérsékelt áron: 

Mózes János-nál 
BRASSÓ Weisz Mihly utca 2 Megrendelé- 

ket és javitásokat a legelőnyöse
bben és elsőrendü 

eketésla keszitek. Az „Ecsnámla' hitellrvona tagla. 

! kiadásában megjelent 

Külföldi Regények 
ára kötetenkint csak 

G.- Ieii. 
Eddig megjelentek: 

Aldorich: És lámpást adott kezembe az Ur. 
MWolf: Szuvarin hercegnő. 
Thurston: Álmok városa. 
Wolff: Bessel dr. feltámadása. 
Russzel: Verőfény. 
E sorozatban megjelent könyvek rendki- 
vül érdekesek, igen szép kiállításuak és 
nagyon olcsók. Kaphatók a Brassói La- 
pok könyvosztályában, Brassó, Kapu-ucca 

506-58., az udvarban. 

1932. decembe, , 

Mon Luna film, Bra, 

gyülés megtartása, amely esetleg y 
káros szenpedélyeket per? 

A belügyminisztérium ö 
hogy elttja Marin Slefanesou eg 
tanár vasárnapra tervezett revizió-e] 
gyülését, miután tartani lehet attól, 
a felizgatott tömeg ujra elragadtatja 
gát és kellemetlen feladatok elé 
a karhatalmat. Preventiv intézkedi 
sokkal jobb a gyülés betiltása, mi 
rendőrlegénység állandó készenlétbe 
ló tartása. 

Marin Stefanescu professzort na 
kellemetlenül érintettee hogy g 
megtartása elé áppen az a kormány 
dit akadályt amely az egyesület 
bi müködését engedélyezte. 

irat-nyomdát megtalálni Salam 
Ernőnek. az Oreon-peftroleum 
vállalat raizolójának a lakásál 

Megállapitást nyert. hogy az egyé 
Erdélvből átszármazott fiatal rajzo 
két munkatársa is volt a Dinu-fi 
személvében. akik az egvik gy 
munkásokként dolgoztak. 
A nyomda felfedezése után az é 

folvamán a sziguranca emberei 
fogták azt a házat. amelyben a 
vérek laktak. Hainal felé a fiata 
munkás el akarta hagyni a házat. 
a pillanatban azonban letartóz 
Hóna alatt levő aktatáskátában 
lálták a felforgató lap több péld 
továbbá különböző kommunista b 
kat és propaganda-irásokat. amel 
nagvrésze román nyelven Bukar 
készült. Közvetlenül ezután az ifi 
kás fivérét is letartóztatták. , 
Á három letartóztatottat átadti 

ügvészségznek. amelv tovább fo 
ellenük a vizegálatot. amelvet 
ként Bukarestre is kiteriesztettek 
tóságok. 

Mária királyné elnöklete 
ülésezik a hadirokkanl? 

vezetősége 
Bukarest, decemb 

Szombaton délelőti 11 órakor il 
a Bukarestben lévő cotrocenii kirá 
lotában a hadirokkantak, badiő? 
és árvák szövetségeinek központi 
lőbizotisága rendes évi ülésének ! 
tására. Ezen az ülésen, amelyen 
között a hadirokkantak sanyaru 
róbáltatásakkal tli életéne 
aja szönyegre kerül, maga Mária 

királyné elnököl. 96 

EZEN HELY 

a Brisfol S-állada Budap- 

szére van lenntartuó. 

Figyelják az it megfelen 
vábbi hirdetéseket! 
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1932. december5 

VILÁGPOLITIKA 
Autarkia 

A nanpisajtó a gazdasági válságot. va- 
lamint annak megoldását állandóan fel- 
szinen tartja. Gazdasági életünk szekere kátvuba iutott é. 
dozik. hogy a kátyuba jutott szekeret kihuzza és megint a normális utra te- 
relie.. 
Hogy a gazdasági vérkeringést. amelv évek óta megakadt és a mostani vál- ság kulmináló pontiánál - talán - 

már megállt. ismét szabálvos müködésbe hozzuk. ismernünk kell azon inditó ru- gókat. amelvek idáig juttattak 
A világháboru alatt a legtöbb ország- 

ban ielentkezett gazdasági zavarok ar- ra kényszeritették az országokat is. a vállalkozást is. hogv gazdasázi életü- 
ket egvedül a saját szükségleteik fedezé- 

re. tehát, az autarkia felfogása szerint 
átszervezzék 
Autarkia, melv kifeijezést ma a gazda- 

sági problémák tárgvalásánál állandóan 
alkalmunk van hallani, öntermelést, 
önfenntartást jelent. 
Autarkiára való helvtelen támaszko- dással a mezőgazdasági országok az ipar fokozott feilődésére tértek át. mig az ipari orszárok a modern technika hala- dásával a mezőgazdasági termelésüket a a maximumra fokozták 

nek érdekében az anvagi áldozatokat sem. Ennek következtében az első ked- vezőtlen hatás az államok importiában jelentkezett. Most az országok a saját bőrükön érzik milven sulvos hibákat kö- vettek el a termelés erőltetett feileszté- sével. Nem számoltak a termelés raciona- 
lizálásának hatásával. aminek végered- ménvyben az lett a követke ménve. hogyv minden ország a saját ha árain belül igvekezett a szükséges ipari és gazdasázi szükségleteit fedezni. A világháborut szolgáló üzemeket hamarosan átalakitot- ták békebeli üzemekre és a béke első éveiben a háborus üzemekben hatalmas tulprodukciót idéztek elő, Az mutarkia e hibás fejlődési procedu- 
rájával az elenkezőiét érték el. mert számitáson kivül hagyták a kereslet és kinálat ki-gvenlhtő hatásái. Az autarki. át sokan ugy érfelmezték hozv az elzár- ozottságot jelent. 
Olaszország ma már annyira fokezta 

axrártermelését = nagy anvagi áldoza- tok árán - bogy buzában aliz szorul im 
bortra. minek a hátrányát a mezőgazda- sági államok érzik. elsősorban és Ölasz- országot egváltalán nem érdekli az, 
hogv a mezőgazdasági országok mit csi- 
nálnak a felgvülemlett buzafeleslegeik- kel. Hasonló az eset Ausztriában is. - Hozzátáruli ehhez. hozv az egves kor- 
mányok a vámpolitikáiukkal s a szub- 
venciók rendszerével annak a társadalmi 
osztálvnak a megerősitésére törekszenek, 
amelyre a belpelitikai pozicióijának meg- 
rősitése érdekében támaszkodni kénvte- 
en. 
A mezőgazdasági országok gvorsan 

fetlődő és erősödő inara. az ipari orszá- 
gok erőltetett mezőgazdasági feillődését 
provokália ki. minek 
feilődés mindenütt általános lesz tekintet nélkü a kereslet és kinálat világpiaci füg tőségére. Ennek következtében a kiépi- 
tett nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok 
a minimumra sülvedtek és a nemzetközi 
tőke miködését megbénitották. 

mutatkozó és kezdetlezes zavaró 
momentumok hatása alatt a tőkeerős or- 
százok a legvőzött és tőkeszegény orszá- 
zoknak különböző hitelmüveletek kan- 
csán szanálási kölcsönöket bocsátottak 

rendelkezésre. melv kölcsönök ideig- 
óráig gazdasági koniunkturát eredmé- 
nyeztek. de a szanálási akciók nem hoz- 
ták meg a várt sikert. A szanálási hite- 
lek befagytak. s ma nemcsak a tőke tör- 
esztésre nem telik. hanem az adós ál- 
amok a kamatokat is nehezen tudiáék 
megfizetni. moratórinmokkal védekeznek 
és az államok burkolt fizetésképtelensé- 
zekkel küzdenek. 

A mai rendszer a mostani gazdasági 
leromlás mellett az emberiség csak egyv 
tészének tudia foglalkozását. valamint 
a megelhetését biztositani. mig a másik 
tésze munkanélküli s a különböző inség- 
akciók támogatására szorul. , 
A munkanélküli segélvek. vagy az in- 

sézadók bevezetése. amelv a még dlol- 
fozó, vagy a még a tőkés társadalmat érinti. félmegoldás. . . 
A gazdasági élet anyagcseréijét uiból 
meg kell valami uton módon inditani és 
iz országok között fennálló világpiaci 
lüizgőségi különbözetet valahogy áthidal- 
ni. Preferenciális. maid continentális 
alapokon való gazdasági anvagcsere szin 

nem megoldás. mit a mostan lefolv- 

tvalása is igazolt. 
utarkia alapján 

Jek arra. 
u tudianak. célszerű volna. ha ezek az 

álló államok kicsi- 

és mindenki azon fára- 

.nem kimélve en- 

következtében a 

atott magvar-osztrák vámszerződés tár- 

hogv ezen az alapon dolgoz- 

meneküiil 

Roman, december 3 
Megdöbbentő öngvilkosság történt teg- 

nap éiszaka Roman város állomásán. - 
Félnégyv óra táit Danielesca George, 45 
éves állomásfőnök izgatottan sétálgatott 
fel a perronoen. maid mikor a Csernovic 
és Bukarest közti vonat befutott. hirtelen 

Eckhardt Tibor kiszazdavezér 
nyugalomra intelte a magyar 

iljuságot 
A kolozsvári incidens utóhangjai a magyar parlamentben 

Budapest, december 3. 
Pénteken délután négy órakor a buda- 

pesti egyetemi ifjuság programm szerint 
megjelent a budapesti tudományegyetem 
aulájában és foglalkozott a kolozsvári 
cseményekkel. Körülbelül 2000 diák je- 
lent meg az egyetemi aulában, hogy im- 
pozáns és komoly tüntetésben kifejezésre 
juttassa, hogy a kolozsvári események 
lagyarországot mélyen sértik. 
A tiltakozás után az ifjuság az olasz 
követség elé akart vonulni, hogy ott az 
olasz köpetet ünnepelje, de a rendőr- 
ség megakadályozta ezt a felvonulást, 
mert az olasz követség épülete nagyon 
közel van a román követség épületé- 
hez és a rendőrség attól félt, hogy az 
ifjuság elragadtatja magát és a román 
könetség ellen tüntetést rendez. 

rendőrség közbelépése ellenére is 
az ifjuság egy kis töredékcsapata, körül- 
belül százötven diák, mégis megjelent a 
román követség Hornyánszky-utcai épü- 
lete előtt. A 150 diák a követség előtt el- 
énekelte a himnuszt és anélkül. hogy 
tármilyen rendzaoarás is történt p3ina. 
pisszacsatlakozott ahhoz a nagyobbik 
mencthez, amely a Szahadság-férr? po- 
nult, hogy ott Erdélv szobrát negkoszo- 
........ azzeztayaza eztzenazo 

országok egy gazdasági blokkba tömö- 
rülye, egvmásra támaszkodva megálla- 
podnának. hogy egy gazdasági terület 
mennvire támaszkodhatik önmagára. 
mennvyiben a szomszédos gazdasági fte- 
rületre. Autarkiát nem öntermelés és ön- 
fenntartás alapbián értelmeznék. hanem 
mint organizációs szervet belső és külső 
vonatkozásban 

keletkezett és fennálló gazdasági 
differenciák főfeltétele az autarkia he- 
lves felfogása. nem az egvoldalu elzár- 
kózottság. hanem a külső és belső reor- 
ganizálás gazdasági és politikai kérem, 

A vonat alá vetette magát 
a romani állon 
A 6é gyerekes családapa a nyomoruság elől 

a 6Galálba 

a kerekek alá vetette magát. amelvek 
azonnal halálra zuzták.k 

lomáslőnöknek 7 gvermeke volt s akis 
fizetés mellett állandó anvazi zavarokkal 
küzdött amelvek elől a halálba mene- 
kült. ' 

ruzza. 

várba akart ezután felvonulni, de rész- 
ben a rendőrség feloszlatta, részben pe- 
dig magától feloszlot- 

idejüleg a többi egyetemi városokban is 
tüntetés volt. Szeged, Pécs és Debrecen 
ifjusága is tüntetett, de sehol semmi rend- 
zavarás nem történt. 

ásflőnök 

Az öngvilkosság oka a nyomor. Az ál- 

A menet a SzabLadság-térről a krályi 

A budapesti tiltakozó tüntetéssel egy- 

Igaz öröme az anyának az egészsé- 
ges eyermek Védje meg gyermekét 
a meghüléstől, mely a fejlődő testet 
hosszu időre legyengiti Tehát a leg- 
fontosabb alapfeltétel a következő : 

A lábakat melegen és szárazon 
tartani! 

A legjobb védekezés a nedves- 
ség és bideg ellen a 

Elegáns formal Jó szabás! Olcsól! 

MINDEN TALPON 
EZ A VÉDJEGY 
LÁTHATÓ. 

5. oldal 

A magyar parlament sem tért még na- kirendre a kolozsvári események felett. 
a napirend előtt Eckhard: Tibor, a kisgazda párt vezére szólalt fel és elmon- dotta, hogy Apponyi Albert felszólalása után, nek1, mint kis napszámosnak, nem sok szava lehet ebben az ügyben, de 

mégis beszélnie kell, mert nemzetközi jog szempontjából tiltakozni kell a ko- lozsvári események ellen. Megállapitja, logy nem román-magyar gyülölet rob- bant ez alkalommal Kolozsváron, hanem politikai intrika forrása sistergett. Sze- rinte Crdély magyarsága nem szolgált rá sem a retorzióra, sem pedig a gyülöletre. Magyarországnak egyébként ebben az ügyben sem kell katonai elégtétel, meg- elégszik azokkal az elégtételi formákkal, amelyeket neki a nemzetközi jog biztosit. Magvyarország őszintén békét akar. 
Felszólalását azzal pégzi, hogy ópba inti a magyar diákságot olyan excesszusok- lól, mint amilyen excesszusokra ez alka- Innmal a román diákság ragadtatta ma- gát. 

- Aszíma és szivbetegség, mell- és tüdőbai. görvélv- és angolkór, paijzsmi- 
rigvnagyobbodás és golvvaképződés ese- 
teiben a természeles Ferenc lőzsel" 
keserüviz a gvomor és belek müködését 
kitünően szabálvozza. Európai és ameri- 
kai klinikusok tuberkulotikus egvének- 
nél tapasztalták. hogv a betegség kez- 
detén ielentkező székrekedések a Fe- 
renc lózset viz használata folvtán lénve- 
gesen envhültek. A Ferenc lózsef kese- 
rüviz gyógyszertárakban. drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 



6. oldal 

HIREK 
Ébredés 

Reggel hat óra. Valahol nyikorog egy 

kapu. Valaki kilép az utcára. 
Kinn hajnali köd. A járda csuszik. Az 

utcaseprő dörmögoe sepri csomóba a teg- 

napi nap mocsokját. Egy ablak nyilik és 

portörlőt ráznak rajta. Konyhákban most 
ayujtanak alá. A péküzlet előtt kis cse- 

lédkék. keletlen tésztápal hónuk alatt 

állanak. Bakák jönnek és a hajnali setét- 

ben megfogdossák őket. Viháncolnak és 

nevetnek. Most dörzsölik az álmot a sze- 

mükből. 
A susztermühelyben petróleumlámpa 

mellett csenevész inas kalapál egy cipőn. 

A cipő gazdája most fordul a másik ol- 

dalára. A tejcsarnok előtt a tejesember 

dühösen veri az ajtót. Még nincs nyitoa. 

Káromkodik egyet, aztán lerakja a kon- 

dérokat és továbbáll. A sarkon álmos csa- 

vargó dülledt szemekkel nézi a kondért. 
Jó lenne inni belőle... 
Az igazgató idegesen forgolódik és 

nyög az ágyában. Tegnap nagyon beva- 
csorázott. 

Konflisok baktatnak kialudatlan éjsza- 
kai vendégekkel. 
Utcalányok most mennek aludni. 
Autóbusz álmosan tülköl. Allomáshoz 

mennek és állomástól jönnek. A kábpé- 

házban korai pendég párolgó teát szür- 
csöl. Künn az utcán éppen ugy párolog 
egy nyomorult lehelete. 
NFészeg ember a pillanypóznának dül 
és harcol a gyomrával. 
Hedönyöket huznak fel. A sarki trafi- 
kos mosi sorakoztatja a cigarettáit. Sze- 
kerek baktatnak. Egy sürgönyhordó bi- 
ciklin rohan. 
Munkások mennek. Valahol megszólal 

egy gyársziréna. Valahol indulni akar 
egy ember, de őt nem hioják. 
Reggel hat óra elmult. Hideg van. So- 

kan fáznak. 
Aludni is rossz. Ébredni sincs miért. 

d.k. 

Időjelentés. Tulnyomóan bo- 
rult. rezgel ködös esőre hailó idő vár- 
ható. 
- Megrostálják az iskolai vándormü- 

vészeket. Bukarestből ielentik: A köz- 
oktatásügvi miniszteriumnak tudomására 
iutott. hogy egyes vidékeken alkalmi 

müvészek' engedélvt kérnek és kapnak 
arra. hogy az elemi iskolákban különbö- 
ző előadásokat tartsanak. Ezek a bolvgó 
muüvészfélek. mint a közoktatlásügvi mi- 
niszterium megállapitia. olvkor er- 

kölcstelen dolgokat is felvesznek a 

programmiukba. A miniszterium most 
körrendeletben utasitotta az összes is- 

kolaizazgatókat. hogv szigoruan rostál- 

ják meg az ilven alkalmi előadásokat. A 
iövőben csak elismert és kifogástalan 

kulturezvesületek kérésére és aijánlására 
szabad ilvesmit engedélyezni. 
semmm 

Aközeledő 

karácsonyi 
időre a 

a legsziívesebben vásárolt ajándéktárgy. 

Minden fazék egy gyorsfőző edény biz- 
tonsági szelephatással. 

Szavatolt: 50"/0 időmegtakaritás. 
50" tüzelőanyagmegtakari- 

ÁA teljes iz, a vitaminok megmaradnak, 

semmi el nem párolog, ennélfogva a leg- 
izletesebb étel. 

Ára 190- Lei 

Kapható a háztartási és vaskereskedé- 
sekben. 

van használatban. 

segédfőző 

E. E. 

- AZ ÁALMODÓ SZÁJ. (Sajtóbemuta- 

tó a brassói Astra mozgóban.) Itt az első 

pathológikus film, amelynek törékeny 

hősnője, Elisabeth Bergner, a gátlások 

zürzavarába keverődve, valóságos kötél- 

táncot jár az idegeken. Szokatlanul mü- 

vészi ez az egyszerre két irányba hajló 

vergődés, a férj és a szerető között, amely 

végül is az öngyilkosságba vezet. A kivá- 

ló német tragika sajátszerü egyénisége 

kellő kifejezésre jut ebben a darabban 

megfilmesitett életben, amelynek álomje- 

lenetét a legbizarabban ható impressziók 

közé könyvelhetjük. Bergnernek Rudolf 

Forster a partnere, aki az ünnepelt he- 

gedümüvész szerepét fanyarul emberi szi- 

nekkel érzékelteti. A film uj ösvényeken 

halad s elsőrangu rendező kézjegyét vi- 
seli magán. 

- A marosmegyei örökösödési pör a 

biróság előtt. Marosvásárhelvről ielentik 
Kádár Endre a gazdagságáról megye- 

szerte hires gödemesterházai nábob. aki 

mint ismeretes. 1930-ban halt meg. fő- 

örököseivé végrendeletileg két mnunoka- 

öccsét. dr. Kádár lános sármási iegvzőt 

és Kádár Péter várvizi görög-keleti lel- 

készt tette. akiknek ilvenformán 30 mil- 

hó leies vagyon üti a markukat. Az el- 

hunyt nábob testvérei. akik szivükre 

vették a lecsuszást". a végrendelet meg- 

hamisitása cimén eltárást inditottak a 

főörökösök s a végrendeletet aláiró tanuk 

ellen. A marosvásárhelvi törvénvszek 

c-utörtök délelőttre tüzte ki a kül55 

ügy tárgvalását. amelyre mintegy 20 ta- 

nut idéztek be. A vádlottak. noha a tör- 

vényszéki irásszakértők egvre azt han- 

goztatták. hogy a nábobnak a végrende- 

leten szereplő alátrása nem valódi. azt 

állitották. hozv az elhunyt az ő ielen- 

létükben irta alá a sok vitát előidéző 

végrendeletet. A tárgvalás folvik. 

RÖVID MONDATOK 

Oloastam, hogy egy spanyol Car- 

men-előadáson igazi bika szerepelt a 

szinpadon. Szerény nézetem szerint 

fontosabb polna egy: igazi Carmen. 

* 

A magunk sorsa fölött paló aggoda- 

lom haloány mosolygás ahhoz a fekete 

felhőhöz képest, amely lelkünkre nehe- 

zedik akkor, amikor kedpeseink sorsa 

miatt aggódunk. 

Egyszer, régen, Sztambulban jártam, 

Ejub külvárosában. Egy sürü-rácsos 

háremablak mögül zongoraszót hallot- 

tam. Chopin Nocturne-je volt, Ebben a 

illanatban Chopin föltámadt Sztam- 
bulban. x 

A szobafestő nem azért énekel, mert 

jókedne bvan, hanem azért, mert üres 

a szoba. 
x 

Egy pincér fogolypecsenyét és par- 

fait szervirozott a gyomorbajos ban- 

kárnak, aki hozzá sem nyult az étel- 

hez. Megkérdezte a pincért, hát ő mit 

pacsorázik. 

- „Egy kis pörköltet", - felelt a 

pincér és boldogan, szélesen mosoly- 

gott. 

A Utlevélhamisitók szövetkezete. Az 

egyik párisi kuülvárosi kávéházban utle- 

vélhamisitók és leánykereskedők irodá- 

ját leplezték le Megállapitották. hogy 

az elmult nabokban a bünszövetkezet 

harminckét nőt szállitott Buenos Airesbe. 

Hat leánvkereskedőt letartóztattak. La- 

kásukon nagvobb mennviségü kokaint is 

találtak. 

Meghalt az influenza bacillus fel- 

fedezője. Genuából ielentik: Hatvan- 

négy éves korában. hosszas betegség 

után meghalt itt Alessandro Brusettini, 

ezvetemi tanár. anki 1892-ben felfedezte 

az intluenza kórokozó bacillusát. Bru- 

settini a legtekintélvyesebb olasz bakteo- 

rolózusok egvike volt. akitől azonban a
 

németek elvitatták az influenza bacil- 

jus felfedezésének érdemét és azt állit- 

ják ma is. hogy azt nem Brusettini. ha
- 

nem Pfeifel német professzor fedezte fel. 

Az igazság azonban az. hogy Feifel és 

Brusettini. egyideiüleg mindketten 
1892- 

ben. hosszas kisérletezés után találták 

megz a pusztitó betegség előidézőiét. 
emmam 

Ouebrac6o0-kivonalt a legismertebb 

TANEXTIRRA 
márka, mely évek óta az ország legjelentősebb timárüzemeiben 

Kisérelje meg és meg fog győződni. 

Felvilágositást nyujt: 

Reprezeniantja Comerciala S. A. 
Bukarcst, Strada Bárátfisi No. 2. 

- Törökországban bevezették a mé- 

terrendszert. Az avkarai kormánv ren- 

deletet bocsátott ki. amelvnek értelmé- 
Een 1935 ijanuár elselétől kezdve egész 
Vörökország területén kötelezően beve- 

zetik a meterrendszert és pedig ugyv a 

sulv. mint a terület és hosszmérték te- 

kintetében. Egvben intézkedés történt. 

hozv megfelelő mennviségü méter mérő- 

eszköz állion rendelkezésre. 

-Z A lengyel postatakarék betevőinck 

negyede - iskolásgyermek. Varsóból ie- 

lentik: A lengvel postatakarékpénztár 

érdekes adatokat közöl ügvfeleiről. Az 

1932 junius 1-i kimutatás szerint a taka- 

rékkönvvecskék legnagvobb része az is-/ 

kolászvermekek nevére szólt. A takarék- 

könvvek telies számának 26.6 százaléka, 

193 C51 könyvecske volt a tanulóifiu- 

ság birtokában. összesen 18.282.000 zlotv 

(vagyis a takaréktőke 5.9 százaléka) ér- 

lékben. A könvyvecskék száma tekinteté- 

ban a második. a takarékösszeg nagvsága 

szempontiából első helven állnak a
 tiszt- 

viselök és katonai személvek. akiknek a
 

nevére 130.493 takarékkönvvet 
állitottak 

ki (1s5.4 százalék), 50 millió 687.000 

zlotv (164 százalék) megtakaritott ösz- 

szegről. 

Rigmusok 
Adós fizess! 

Bizony, az a zord Amerika, 

Ott messze tul a nagy vizen 

Szegény inzolvens Európána 

Ily szigoru szókat izen... 

Azt mondják pedig nedvesek lettek 

Hát mért nem látszik már az? 

Bár Roosevelt győzött, e felszólitás 

Més mindig elég száraz... 

Olcsóbb marad a vicinálisok sze- 

mélytarilaija. Bukarestből ielentik: A 

falvakon uralkodó nehéz megélhetési le-
 

hetőségekre való tekintettel a kormánv 

utasitására az államvasutak vezérizaz- 

gatósága már hónapokkal ezelőtt 
ötven 

percenttel leszaállitotta a keskenvvágá- 

nvu vicinális vasutakon a személv
i tari- 

fa viteldiiait. Tekintye hogy ez az 
in- 

tézkedés csak december elseiéig v
olt ér- 

vénvben a vasutigazgatóság a félárute- 

xvek érvénvességét egyelőre bizonvta- 

lan időre meghosszabbitotta. 

eGY NAGYVÁROS BÜNEI (City 

selreets). (Sajtóbemutató a brassói Forum 

mozgóban.) Az ujságolvasó közöns
ég ed- 

dig sokat olvashatott a lapokban a vak
- 

merő gangsterek életéről és üzelmeiről, a 

kik életüket kockára téve, hihetetlen 
bra- 

vurok árán is az Egyesült Államokba 

csempészik a tiltott folyadékot. Most, a 

mikor a régóta sóvárgott alkoho
l rövide- 

sen megindul Amerika felé, kétszeresen 

érdekes ez a film, amelynek hátterét az 

alkoholcsempészek szines és izgalmas 

élete szolgáltatja. A film mozgalmas és 

idegfeszitő cselekményét Kid, a céllövő 
T a. . 

. .. . 

és Nan, a bájos amerikai flapper közöt
ti 

szerelem tarkitja, amely ezer viszontag
sá- 

gon keresztül is happy-enddel végződik. 

A gangsterfilm főszerepeit a rokonszen- 

ves Gary Cooper és Silvia Sidney játsz
- 

szák, ami már maga kezeskedik arról, 

hogy a „City streets egy csapásra a bras- 

sói közönséget is meghóditja. 

- A betegség elől a halálba. Beszter- 

céről ielentik: Megható öngvilkosság 

történt a besztercei vasuti állomás köze-
 

lében. Dalleki Ödön huszonnyole éves 

kötélverőmester a vonat elé vetette
 ma- 

gát. Dalloki hosszabb idő óta gvyógvit
ha- 

fatlan betegségben szenvedett és leg- 

utóbb az orvos már meg is mondta 
neki. 

hogzv nincs mit remélnie. Ez a közlés 

borzalmasan hatott a szerencsétlen fiatal 

emberre. Buskomor lett. napokon ke- 

resztül nem szólt senkihez és lassankint 

megérlelődött benne az 

gondolata. Tegnanp délután sétálni ment 

a sinek mentén. tulaidonképpen azonban 

a vonatot várta. emsokára fel is tünt 

a gyorsvonat és mielőtt annak vezetőie. 

1932. december 5 

ANDIOAKTIV E 
FOGKRÉM 

SsODAJA 
aki észrevette az ongyilkos fiatalembe 

szándékát. megállithatta volna a vona. 

tot. a mozdony kerekei már elkanták, 
Azonnal meghalt. 

A bolt 
Megszámolta a kasszát, szépen 

rendbe rakta a bankókat, kis kupa- 

cokba sorozta az aprópénzt. Az egész 
nem oolt sok. 

Élől a boltban már elrakodtak. 
Huzták le a redőnyöket, a hazakészü- 

lödés lármázó és ideges mozgolódása 
töltötte meg a nagy helyiséget, a 

melyben már kezdték oltogatni a lám- 

pákat. Csak a főnöki üvegketrecben 

égett minden lámpa. Az asztalok tele 

poltak nagy könyvekkel. A főnök 

egyedül bökdöste a számsorokat. Na- 

gyon egyedül volt a sok szám között 

és mintha a számok ellenséges, gyü- 

lölködő lények lettek volna. Viasko- 

dott velük, le akarta győzni őket. To- 

pább keresett a könyvekben és türel- 

metlenül rázta a fejét, amikor elkő- 

szöntek tőle. 
- Majd egyedül zárok. 

Éjfélig motozott a számok között. 

Keresett valamit. Azt a csodát, a 

melyről gyermekkorában hallott és 

amely után pvalami bamba vágyako- 

zással sóvárgott. Tudta, hogy a szá- 

mok között nincsen csoda és mégis 
sok időbe telt, amig beletörődött ab- 

ba, hogy már mindenen tul van. 

öngvilkosság 

Szépen, rendesen pisszarakta a 

könyvbeket. Rendes ember oolt. A 
pénznél kicsit elgondolkozott, azután 

mégis a 
Az aprót, az ezüstöt besöpörte a fiók- 

ba. Kulcsra lezárla. Nendes ember 
volt. 
Amint végigment a nagy bolthelyi- 

ségen, megnehezedett a járása. Örü 
a félhomálynak, örült annak, hogy 
nem kell semmit látnia. 
Azután lezárta az ajtót. A rendőr 

éppen arra ment, nagyot köszönt. Só- 
hajtozoa, öregemberesen köszön 
pissza. A kulcsot a zsebébe dugta és 

keserü fintorgásra rándult a szája, a 

mikor arra gondolt, hogy holnap már 
nem nyilik meg ez az ajtó. 
Még felnézett a cégtáblára. Elkő. 

szönt tőle, azután csoszogoa hazafelé 

indult. Ugy ment, mint egy öreg kol- 
dus. fudta, hogy az... 

TÉLI SPORTFELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK 
oLcsók És "ZLÉSESEK 

IRITSCH-nél, Brassó, Kolostor-u. 20. 

Megnyilt az ui 

„HOTEL LUX' 
Bukaresi, Bd. Sc6itu Mágureanu 6. 

(Lazar liceum mellett) 

A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszállitott árakkal. - Központi 
fütés, fürdő a szobában, lift és telefon. 

őrölve, követeljen 

tárcájába tette a bankókat. 

gia. 

I
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A MAGÁNIUDÓS 
HÁREME 

árisi Bibliothegue Nationale egy 80 
asglegény-magántudós halála követ- 

nében páratlan gyüjteményhez jutott. 
gyüjtemény háromszázezer darabból 
Pés csupa női arcképet tartalmaz. A 
üjtő hosszu eletében minden szabad 
cjét arra használta fel, hogy hires nők 
irra festett, vagy nyomtatott képeit 

iPeszed fe. Ebben a gyüjteményben Évá- 
Marlene Dietrichig minden többé-ke- 
bbé hires nő képviselve van. A gyüj- 
"minden képet rövid életrajzzal látott 
Végrendeletében elmondta, hogy gyüj- 
ménye a legszebb bizonyitéka annak, 
ilyen határtalanul tisztelte a nőket. 
ért nem tudta magát rászánni a házas- 
era, mert attól tartott, hogy egy nő le- 
utja azokat az illuziókat, amelyeket há- 
mszázezer támasztott benne. 

e- 

sádlokészülékünk Is meghódította 
a rádiósokat, mert mincségák felül- 

mulhatatlan, külsejük elegáns. 

Kaphatók minden rádilószaküzletben. 

= Sváijc elbocsátia a kommunista al- 

lmazottakat. A sváici kormány elha- 
rozta. hogy mindazokat az állami al- 
lmazottakat. akik a kommunista párt 

jai. elbocsátiák állásukból. A határo- 
tot azzal indokoliák. hogv a kommu- 

ta párt szervezeti szabálvai a párt 

vik fegyvereként ielölik meg a sztrái- 
t. ami ellentétben áll a sváici hiva- 
hnoktörvénnyel. 

nelátü ötu a6 .. 
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M. BLATT zmz 

A LEGTARTÓSABB ! 

A LEGJOBB MÁRKÁJU HÓGCIPOK KAPHATOK 
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5* CIouzie 1 Praktikus ajándékot, 
BRASSÓ. WEISZ MIHÁLY UTCA9 LEGOLCSOBBAN 

garantált minőséget 

Sosonok, galosnik és 
mindenféle cipő áruk leg- á tefafRAl) 

al ; Aca HARISNYA, KÖTÖTT ÉS FÉRfiDIvar ÁnunHÁzBAn olcsóbb beszerzési forrása. ezAsSO at UICA 25 

. .. r g ........... 

felszerelési 
cikkek 
nagy raktára. 

Reklám 
kötéssel, botokkal, 

teljesen felszerelve 

4-8 évig Lei 520 

12-16 00 580 

Felnőtteknek , 650 

HMHermann Gust 
Foto- és sportáruház 

Kedvező fizetési 
feltételek. 

okl. 
STE I mérnök 

BRASSÓ 
MWeisz Mhály-u 22. Na jól és olcsón akar 

mházkodni 
ugy el ne mulassza megragadni ezt a 
kedvező alkalmat. 

látogasson meg most meg- 
mitott uj helyiségemben 

ahol minden ruházkodási cikket legmé- 
lvebben leszállitott árakon árusmntok. 
Megtekinthető vételkötelezettség nélkül. 
Előzékenvy és pontos kiszolgálást régi 
hirnevem biztosit! 

dijtalan telepátikus előadásokon 

bizonuttia jövőbe lát Fogad naponta; 

be. hogu a mmmmzmm -1-ig és 3-9-ig 

HBrassó, Kanpu-utca 4i sz. alatt. Csillagászati ho- 
roszkop alapján megmondja a multat, jelent jövendőt. 

nunák 
BOrOK 
BDUNcOk 

KESszívü 
HARIsuvÁák 

Rodli 
Korcsolya, 

Brassó, Kolostor-u. 1. 

legolicsóbb, 
legelegánsabb 

SZENDÉNÉL "zassó, weisz 
MiHÁLY-UrcA 7. 
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Jerber Jemé 
.CRIZA" cég 
Brassó, Kapu-utca 44. uj szám. 

2 kötet 270 Lei. 
Kapható 

asRAsso LAPok 
kKönYvoszráLyvÁNAA Rádió ujdonságok BRASSÓ, Kolostor-utca 20 

TANDARD „LORDe tlztz c800 
beépitett dienamikus hongszorókkal - Le 
N háromörős készülek hitelesi. 8800 

NDARD OLYMPIKO a5 412600 
les készülék - - --- lei 

....... a 

LEGALAÁBB 10.000 ASSZONY használja 
és dicséri naponta Biri néni szakácskönvvét, 
mert többszáz kitünő konyha receptje alap- 
ján. mindenki könnyen vezetheti a legigé- 
nyesebb bháztartást is: levesek. sültek, előéte. 
lek és tészták, befőttek és savanyuságok ké- 
szitésére egyaránt szolgál kitünő receptekkel. 
De nem hiányzik belőle a halak, fagylaltok 
sem, aminthogy megtaláljuk benne azt is, 
mik a teendők a disznóölés körül. hogyan 
kell zöldséget aszalni, szappant főzni, kenye- 
ret sütni, kávét főzni, veteményeket. káposz.- 
tát télire eltenni, zsirt olvasztani és - pulisz- 
kát főzni Egyszóval: felöleli a háztartás 
konyhai részének minden ágát, receptjei vilá 
gosak, egyszerüek, mindenki számára érthe 
tőek A vaskos kötet ára tartós, kemény kö 
tésben 130 lej. 

* 

* 
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Eredeli 

norvégiai 

gyártmány 

A 64-1 csöves, Szuper-készülék - Lei 11500 

UMOPHON,... ta 9800 
luMopHoN SZÜPERHET.Z 15500 
MANDARD SZUPERHET 424 16500 
vánságra bárkinek vétalkötelezettség mélkül bemutatjuk takásán . a
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Az uj kancellár minden összekömtelési meg- 
szakii a nemszeli-szocialisiták párijával 

Berlin, december 3. 

Schleicher kinevezése általános megle- 
petést keltett. Voltaképpen Németország- 
Dan senki sem számolt azzal, hogy a vé- 
gén mégis Schleicher kerül uralomra. Kü- 
lönösen azért nem számolt ezzel az eshe- 
tőséggel a politika, mert Schleicher és Pa- 
pen programmja jóformán egyező és igy 
semmi értelmét sem látták annak, hogy 
Hindenburg Schleichert bizza meg és ne 
ugyanazt a Papent, akinek kormányzási 
módját már ismeri. 

Mikor azonban kiderült, hogy Papen 
ujbóli megbizatását éppen a Papen- 
kormány volt miniszterei peszedelmes- 
nek tartják és nem hajlandók Papent 
ujabb megbizatása esetén támogatni, 
Hindenburg maga is elejtette Papent és 
Schleichernek adott megbizást. 

Schleicher a maga kabinetjét gyorsan 
megalakitja. Állitólag már hétfőn meg- 
lesz az uj kabinet. 
Ez esetben Neurath külügyminiszter, a 
ki a Schleicher kabinetnek is tagja ma- 
rad, már hétfőn elutazhat Genfbe és 
ott táráyalhat MacDonalddal. 
Schleicher megbizatása után kijelen- 

tette, hogy nem akar harci kabinetet ala- 
kitani, hanem az a törekvése, hogy kabi- 
netjében a megértés szelleme uralkodjék 
és a német tömegek is ugy érezzék, hogy 
ez a kabinet a megértés szellemét hozza. 

Egyébként egész Németországban nyil- 
ván Schleicher környezetéből egyre job- 
ban lanszirozzák annak hirét, hogy 

Schleicher teljesen szakitott a nemzeti- 
szocialista párttal. 

és Hitlerrel semmiféle kapcsolatot nem 
akar fenntartani. 

A nagyváradi pékek 
a liszt maximálását is 

köveftelik 

Nagyvárad, december ? 

A nagvváradi pékek husz tagu mons- 
treküldöttséget menesztettek a polgár- 
mesterhez és tiltakoztak az ui maximá- 
lis árak ellen. A küldöttség kifeitette. 
bhogy a tanács állandó választmánva ál- 
tal megszabott 7, 8 és 9 lejes maximális 

árak a lisztárakhoz viszonvitva olv ala- 
csonv. hogy ilven árak mellett képtele- 
nek tovább sütni a kenveret. A helvzet 
lehetetlen volta abban áll. hogy a tanáce 
kimondia az ármaximálást. a pékeket 
kénvszeriti azok betartására. a malmok 
ellen azonban nem tud elilárni. Kérik a 

polgármestert. hogy kénvszeritse a mal- 

mokat is maximaális liszt szállitására, 

vagy pedig a ráiuk kiszabott ármaximá- 

lást függessze fel. 
A nagvyváradi városi vezetőség egvelő- 

re hasztalan töri a feilét a nehéz kérdés 

megoldásán. 

n brassói diákkongresszus 
végleges programmja 

Brassó. december 3. 

A diákok szombaton délután egymást 
követő három különvonattal érkeznek. 
Nagvváradról. az ottani. kolozsvári. te- 
mesvári. nagyszebeni és aradi diákok- 
kal. Csernovicból a kisenevi és iasi diá- 
kokkal. mig egv küulönvonat csak a bu- 
karesti résztvevőket hozza. 
Vasárnap reggel 10 órakor ünnepl is- 

tentisztelet lesz a Szent Miklós templom- 
ban. maid féltizenkettőtől tizenkettőig 
diszfelvonulás. utána ünnepélves meg- 
nyitó ülés lesz az Astra termében. 
Vasárnap délután a várost látogatiák 

meg a diákok. maid a Poiánába rendez- 
nek kirándulást. A vasárnapi program- 
mot a barcasági diákkör által. a brassói 
tiszti kaszinóban rendezett estélv zária 
e. 
Hétfő reggel félkilenctől délután két 

óráig és hat órától este nyolcig a kon- 
gzresszus ülései lesznek. mig kilenc óra- 
kor este az Astra termében a keresztény 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: *.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

2 ,Eriss CSUKAMAJOLAJ meég- 
Vétel-eladás érkezett Krafit és Herberth dro- 

gériában Buzasor 7. 
rerkottag NAGY 19078 

Sziükségünk van 
Veszek almát négyezer kilót 

jóminőségűt, azonnal válaszolni. 
Sonnberger, Azuga, Prahova 

ÁlMOSKONYV 
ECsizio 

aranyra, 
ezért ezt a mai magas 
értékének megfelelő ár- 
ban váltijuk be. hogy az 

karácsonura is, 
saját mühelyünkben iz- 
lésesenkészitett modern 

Allást nyer 
Varró tanulólányt esetlee ebét 
del felvesz varroda, Brassó, Vár- 

utca ől. 

várhas- uidonságokkal 
suk vevőinket. 

OSTERNSETZER H.és fFiai 
ékszerészek 
Brassó, Főtér, Ruzasor 7. 

Allást keres 
aczateena 

Allást keres, erettségizett, nőt- 
Jen 26 éves droguista Cim: Oláh 
Imre, Arad, Str, Balasa 117. 

19970 

e Kapbható: 

a Brassói Lapok 
19981 Könyvosztályában 

Dr. Dávid György 

falu Cukorgyár. TÜKÖRGYÁR ES 
22 éves egészséges szoptatósdai- 

ka állást keres Szőcs Margit, Bot- 

Románnyelvtan 

Gyakorló könyv 

19976 

19980 

ÜVEGCSISZOLOÓ 

HBrassó, Uszoda-u. 5. 
Vasut utcai vám sarok 

Mindenféle csiszolómunkák ' Brassó. 
a butor-ipar részére 

Vegyes 

Kezdőknek és haladóknak 
német társalgási órákat adok, 
legujabb módszer szerint. Cim 
a Br. Lapok kiadóhivatalában, 

legalkalmasabb a 
románnyelvnekma- 
gánuton 

tanitó nélkül 
való elsajátitására. 
A 200 oldalaskönyv 

Autóüvegek, karosszéria 
üvegezések, hajlitott üveg 

Tükör-iavitások. kristálu- 
és táblaüveg raktár i 

MNanonta 108 fiterig desztillált 
viz átanható 

FIAlALÓOK 

Könyvek 

Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv, virágnyelv, stb Ara 
szines boritólappal 460 lej. 

19947 ára portómentesen 
füzve 80 lej, kötve 
100 lel. 
Megrendelhető a 

tanácsadója. BRassSól LIIPO 

KÖNYVOSZTÁLYÁáBAN 

1 

okal, tünetel. kezelése, védekezés GO Lej 

Hiőjegyzési naptár 25 

diákok egvesülésének emlékére ünne- 

pélvt tartanak. Éz alkalommal szólal fel 
A. C. Cuza professzor is. 
Kedden reggel kilenckor Te Deum a 

Szent Miklós templomban. féltizenegvfől 

délután kettőig és négv órától eete 

nyolcig a kongresszus ülései lesznek. 
mig este kilenckor sportünmepélv lesz 
a bukarcsti diákok testedző szakosztá- 

Ivának rendezésében. Délután a részt- 

vevőket különvonatok szállitiák haza. 
Vasarnap és hétfőn este egvébként a 

Transilvániában és a Gewerbevereinban 

tánccal egvbekötött teaestélvek lesznek. 
kongresszus üléseinek tárgyvsoroza- 

tát előző számunkban már részletesen 
ismertettük. 

A nyugdijasok 

örök kálváriajárása 

Temespár, december 2. 

Temesváron a nyugdijasok nagy örö- 
mére a napokban megkezdték a járandó- 
ságok kiutalását. Az öröm azonban nem 
tartott sokáig, mert hét betü után elfo- 
gyott a pénz s a szerencsétlenek, akiknek 
neve az ábécé többi betüivel kezdődik, 
már két napja hasztalan ácsorognak a 
pénzügyigazgatóság épülete előtt. A 
nyugdijasok körében a szokottnál is na- 
gyobb az elkeseredés, mert nagy garral 
bereklamirozták, hogy fizetik a nyugdi- 
jakat s csak szemszurásból utalnak ki be- 
lőlük valami keveset. 

Athelyezése miatt 
beperelte azigazságügyi 
minisztert egy ügyész 

; Bukarest, december 3. 
Érdekes kereset érkezett a Semmitő- 

szék közigazgatási tanácsához. Az igaz- 
ezelőtt ságügyminiszter néhány nappal 

Buzáuból a ralomitai törvényszékhez he- 
lvezte át V Melinte ügvészt. aki 
az áthelyezés ellen kézzel-lábbal 

tiltakozott és kijelentette. hogy 
az nem egyéb. politikai haijszánál 
Az igazságügyminiszter azonban a tilta- 
kozás ellenére is ragaszkodott az áthe- 
lvezéshez. :::::: 
EÉErre az ügvész azzal válaszolt. hogy 
bppert inditott az állam ellen. 

ugyanakkor pediz külön százezer 
lejes kártéritési pert tett folya- 

maálba Popovici Mihály igazság- 
ügyminiszter ellen i: 

akit személy szerint tesz felelőssé az őt 

ért törvénytelenségért 

Küzdelem népünk egészségeért 

Dr VENDE JANOS tanársegéd: 

Dr FÖLDES LAJOS főorvos 

A női belenségekről 
Megelőzés. védekezés Hasznos tudniva- ' 

lók egészséges és beteg nőknek! 

Ara 102 lel. - Kapható a 

Brassói lapok Könyvesztályában 
Vidékre való szálltásnál portót felszámitunk. 

MINDENÜTT KAPHATÓK 
máraa 

könyvnaptárai 

MNagy Regélő naptár . 25 
Családi naptár.. 25 
A NEPUJSAG NAPTÁRAI 
Kis Regélő nantár.. 16 
Gazda naptár... 16 

Postai rendeléseket csakis a pénz 
előleges beküldése esetén eszköz- 
lünk, portóra még külön 5 Lei kül- 
dendő be. - Viszonteladók megfe 
lelő árkedvezményben részesülnek 
Bukarestben naptáraink minden 

ujságelárusitó helyen kapható 

Brassól lanok Könyvosztálya 

932. december ; 

A futballbajnokság 
Hrassó, december ;. 

Az őszi forduló huszonnégy megtarto 
és négy elmaradt mérkőzéssel végetért. A 
kerületi bainokság táblázata tavaszig val 
tozatlanul marad. A Brasovia riválj 
után, uj csapatok bekapcsolódásáva 
nyolc egyesület küzdött a bajnokságé 

A táblázat a következő helyzetet my 
tlatja.. 

1. IAR zo -20.2 3 
2 ACFER 5 1 34 1 
3. BMITE 0 2 11.9 
4. Olympia 0 5 1 2 10:0 
5. Astra 7 53 1 5 0:10 
e. Victoria oó i - 5 5.22 
7. Ivria 4 - - A4 2:17 
8. Izvordul 5 - - 5 0:18 0 
Lejátszatlan mérkőzések: BMTE-I 

ria, Olympia-lvria, Ivria-Izvorul, Vi 
tória- Ízvorul. 
A táblázat legnagyobb meglepetése 

TAR első helye. A repülőgépgyáriak cs 
patából a legjobb erők egyrésze más egye 
sületbe vándorolt, azonban Bertha, 
vai, Jakóczy mellé uj fiatal erők fejlő 
tek ki, akik lelkes játékkal pótolták 
nagy neveket és sikerült nekik veretleni 
végezni az őszi fordulót. Egyetlen dönte 
lenüket a BMTE-vel szemben érték el. 
Az ACFR áll a második helyen, holo 
ugy indult, hogy versenyen kivül els 
lesz. Játékosai a legjobbak Brassóban, ( 
az összjátékkal baj van. A csapat ne 
forrott össze egységgé. A lelkesedést se 
találjuk meg minden mérkőzésen s a sz 
rencsével is hadilábon állottak. A bel 
triójuk gólképtelen 
A BMIE, a legtöbb brassói csapat v 

dászterülete, fiataljaival ujra jól előr 
tört. Legtöbb játékost nevel, - soksz 
más egyesületnek, de ugy látszik a lelk 
sedésük soha nem csökken. 

Az Olympia két vereséggel a negyed 
helyen kötött ki. Rapszódikus csápi 
csapnivaló játék után egy hét mulva 
gyogó játékot mutathatnak be. 
Az Astra, a második osztályból m« 

jött fel s igy ötödik helyezése azt mut: 
ja, hogy megérdemli az első osztályt. ! 
erénye a lelkesedés és fiataljai szép jöv 
igérnek. 
A Victória az idén visszaesett, ped 

stilusos, lelkes csapat, melytől tavass 
szebb szereplést várunk. 
Az Ivria keveset játszott, utolsóeló 

helye nem is annyira gyengeségének, m 
szervezetlenségének tulajdonitható. 

Az Izvorul, melyet szabálytalanul, s 
zon közben vettek fel az első osztály 
öt mérkőzésen egyetlen gólt sem rugot 
igy utolsó helye megérdemelt s ha tava 
szal nem szedi össze magát, a kiesés m 
érdemelt sorsára jut. 

A segesoári kerület táblázata: 

1/S. TV. 5 44- 
2. Hargita . 
3. M. f. V32 
4. Vitrometan 5 2 42 
5. Unircta 5i -4 
6. Aduilla 5 - 1144 

HIRDETMÉNY 
A Bodoki Fogyasztási Értékesitő 9 

vetkezet 1952. december hó 25-ére üzi 
vezetőt keres. Boltos iavadalmazása ! 
mészetbeni lakás. melv 1 szoba kon 
és kamarából áll. hozzá veteményes « 
üzlet és korcsma. Fütésre 4 öl tüz 
ugvancsak azon helviségek világitá 
50 liter petróleum és az összforgalonm 
3 és fél százaléka. A mostani forga 
nyolcszázezer és egymillió lei ko1 
van. mely mindig fokozható. 

álvázók csak képzett nős emberek 
hetnek és megfelelő óvadékkal kell! 
delkezzenek. amelv 20 ezer lei készp 
és 40 ezer lei első helven bekebele 
ingatlanból kell. hogy állion. Pálváz 
az igazgatóság cimére küdendők. 

H. Fogyasztási szövetke 
igazgatósás 
Bodok 

Karácso 
legujabb regényének ára 120 lel K 
ó a Brassói Lapok Könuvosztál4 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 


